

眼下,高温持续,一些“热行当”的生意也高烧不退。曾经和现在的“热行当”,哪些越热越火、哪些淡出视野?本报记者调查发现——

这些“热行当”,很火



空调维修师,越热越忙。记者 王继辉 摄



烈日下,送水工“马不停蹄”。记者 杜武摄

镜头一

空调维修师:早晚“连轴转”

昨日中午12时,空调维修师傅袁会超刚修理好一个单位的中央空调,便又接到了报修电话,他说,按照顺序,只能排到后天了。

袁师傅有着10多年的空调维修经验,每年6月到9月是一年中最忙的时候。“天气越热,空调开得越多,报修率也就越高。”袁会超告诉我们,进入6月,他就没休息过,尤其是最近一段时间持续高温,他每天都是“连轴转”。

每天早上8点,袁会超和公司的另外5名修理工到单位报到,拿到维修单便匆匆出门,一跑就是一天。“天热空调开机率高,各种大大小小的问题就都会出现。”

袁师傅说,一天走七八户是正常情况,最忙时一天要处理10多台空调;最近几天,他都是晚上10点以后才收工,中午常常顾不上吃饭。因为天热,他每天最少要喝四五瓶水。

镜头二

送水工人:忙得“团团转”

许俊超是水站的负责人,也是店里唯一的送水工。不久前,他和妻子一起经营起这个水站,随着天气越来越热,店里的生意也越来越红火。

“气温对人们饮水量的影响特别明显。”许俊超说,目前他的客户有小区住户、行政单位,还有不少建筑或装修工地。天气越热,客户要水越频繁,尤其是一些工地,常常一两天就消耗一桶水。

目前,许俊超住在水站,每天一大早,他便早早开门,接到要求送水的电话,他便迅速将水桶装车,开着三轮小摩托去送水。

“现在天热,要水的客户多,有时出去一趟要送十几桶,能把车装得满满的。”许俊超说,眼下是旺季,没有什么上下班时间,前几天,有个客户晚上10点多急着要水,他也得赶紧送去。

镜头三

瓜贩:卖的就是“大热天”

昨日下午两点,空气中热浪滚滚,在长春路农贸市场附近,瓜贩老杨坐在瓜车的轮子旁边稍事休息,等着媳妇从不远的小吃店给他带午饭回来。车上的瓜已经卖得差不多,剩下的瓜堆在一角,偶尔有路过的人停下来问问价钱,买上一个。“等下午热劲儿过去,人们出来买菜,这些瓜很快就卖完了。”他说。

老杨说,他是宜阳寻村人,家里种了

十几亩瓜,今年瓜熟时,正赶上大热天,好卖。每天后半夜,他和媳妇就到地里摘瓜,装满一个农用车车斗,有七八百斤。5点左右,他们已经到这里了。早上人们买菜的时候,要卖掉一大半瓜,生意好时,中午就能全卖光;如果没卖完,最多等到傍晚就能清车。

“累得很,不过这季瓜下来最多10来天就能卖完,天热时是最好卖瓜的。”老杨说。

镜头四

泳池救生员:烈日炎炎忙巡视

下午3点半,骄阳似火,热浪滚滚,河科大游泳池内正是最热闹的时候。

在游泳池四周,8位身形矫健、皮肤黝黑的救生员在池边巡视,密切关注着池内发生的一切——这就是特殊行当泳池救生员。一个小家伙想偷偷潜水游过分界线到达深水区,被一位救生员发现,他立即吹响哨子作提醒。

“浅水区只有1.2米深,深水区却有3米,要进入深水区,必须通过相关考试,不

然十分危险。”救生员告诉我们,随着炎热天气的到来,加上现在学校陆续放假,到游泳池玩耍的市民越来越多,尤其是下午三四点,中小学生在扎堆,随时有人可能出现抽筋、呛水、体力不支等情况,如果没有及时救助,后果可能不堪设想。据介绍,这8位救生员每人有自己的监管区域,从下午1点半泳池开门,到最后一名客人离场,他们必须保持警惕,一刻也不能放松。

□记者 王继辉 石蕊璞 见习记者 申利超

这些“热行当”,渐远



记忆中的冰棍儿车。(资料图片)



收费、免费的茶摊儿难得一见。(资料图片)

现象一

冰棍儿车无踪迹

昨日,天气闷热。我们在老城、瀍河的各个小巷,寻找曾经大受欢迎的冰棍儿车摊,一直未能找到。一些老年人说:“冰棍儿推车?近10年来都见不到了。”

白色的车体、扶手,可以被推着满街走。推冰棍儿车的小贩们,通常在扶手上搭一条毛巾,用来擦汗;拴一个水壶,用来喝水;挂一个布兜,放顾客随手剥下来的冰棍儿包装皮。车内铺有厚厚的棉褥,以隔绝热空气。

商业部门一位退休职工说,老式的冰棍

儿车,天热时在大街小巷穿行。小贩们从厂家批发冰棍儿后,到街头销售。鼎盛的时候,市区的冰棍儿小车有上千辆。天热的时候,一辆车一天大概能卖10块钱冰棍儿。但随着冰柜、街头小店铺的兴起,冰棍儿车逐渐退出了人们的视线。

老式冰棍儿车里的冰棍儿,因为冰冻效果差,以冰为主,不像现在有奶油、巧克力等丰富的品种,这个“热行当”留给人们的记忆是凉丝丝的甜。

现象二

茶摊儿难寻觅

当年,在市区公园门口、商场门口、主干道路口,茶摊随处可见:一张小桌子,几张小凳子,摊主摇着扇子,热情地给口渴、歇脚的顾客沏茶。大热天,热茶同样解渴、受欢迎。

然而,现在,这个“热行当”也已经成了记忆。街头店铺林立,纯净水、瓶装水以及各种饮料琳琅满目,茶摊逐渐淡出了人们的视线。

现在所保留的茶摊,基本都是相关部门或组织,义务为市民提供方便,或者一些室外作业的单位为职工提供的茶水供应点。

康乐食品公司一位职工说,20世纪90年代初,在百货楼一带摆茶摊,一杯茶三五分钱,星期天逛商场的人特别多,一天能卖几百杯。

现象三

胶鞋修补匠失业了

俗话说“人伏三场雨”,10多年前,在农村、城市郊区,一到天热,就要买胶鞋,以备三伏天出门穿。在乡镇的大商店,胶鞋也是每年的必备货。

“未雨绸缪”,胶鞋的广泛使用,带活了修补胶鞋的“热行当”。修胶鞋的师傅,经常骑

着自行车,带着工具,走街串巷,修开胶、裂坏的胶鞋。

现在,随着“村村通”、“户户通”的逐步实现,供销社、商店渐渐不再卖胶鞋了。即便有穿胶鞋的,也嫌修补麻烦,修补胶鞋这一行当也渐行渐远。

现象四

芭蕉扇生意淡

过去,芭蕉扇是市民用来消暑的重要工具。

昨日,记者走访我市10多家杂货店,发现仅有一家卖芭蕉扇出售,其他商家则以销售塑料扇子和竹篾扇子为主。一位销售塑料扇子的店主说,现在,夏天用扇子的人越来越少,不少人把其当做工艺品做装饰用。芭蕉扇在农村还有人买,在城市基本没有市场。

在关林批发市场,也只有个别商家销售芭蕉扇。做扇子生意的周女士说,现在芭蕉扇越来越少,即使是农村市场,现在也在萎缩,有时候一天也卖不了一个。

到北京,就住建设大厦酒店

洛阳航空城旅游集团旗下四星级北京建设大厦酒店,为回报家乡宾客的厚爱特推出暑期优惠:

普标, **每间每天300元**,赠送自助早餐1份~2份。十六岁以下学生随家长同住,持本人学生证可免费加床1张。

敬请提前预订,入住时须持有本人洛阳身份证。此价格2010年7月~8月有效。

预订电话: 4006591688 010-63986611 转预订部 0379-63385612
酒店地址: 北京西客站南广场东侧200米(南广场步行出站5分钟即到)